
平成27年8月
調査期間平成27年3月～5月

（回答数：2,000件中695件）
回答率34.8%

１．あなたの年齢は？
①２０歳代 39
②３０歳代 94
③４０歳代 110
④５０歳代 120
⑤６０歳代 153
⑥７０歳代 125
⑦８０歳代以上 48
⑧無回答 6

２．あなたの家族の人数（あなたも含めた一緒に住んでいる方）は？
①１人 60
②２人 237
③３人 178
④４人 150
⑤５人 34
⑥６人 23
⑦７人 7
⑧８人 1
⑦無回答 5

３．あなたのお住まいの世帯類型は？
①単身 63
②夫婦のみ 200
③夫婦と未婚の子のみ 278
④二世代同居 88
⑤三世代同居 23
⑥その他 32
⑦無回答 11

平成26年度省エネルギー・地球温暖化に関する意識調査
(市民向け)

①２０歳代 
6% ②３０歳代 

13% 

③４０歳代 
16% 

④５０歳代 
17% 

⑤６０歳代 
22% 

⑥７０歳代 
18% 

⑦８０歳代

以上 
7% 

⑧無回答 
1% 

あなたの年齢は？ 

①１人 
9% 

②２人 
34% 

③３人 
26% 

④４人 
21% 

⑤５人 
5% 

⑥６人 
3% 

⑦７人 
1% 

⑧８人 
0% ⑦無回答 

1% 

あなたの家族の人数は？ ①１人 

②２人 

③３人 

④４人 

⑤５人 

⑥６人 

⑦７人 

⑧８人 

⑦無回答 

①単身 
9% 

②夫婦のみ 
29% ③夫婦と未婚

の子のみ 
40% 

④二世

代同居 
13% 

⑤三世代

同居 
3% ⑥その他 

5% 

⑦無回答 
1% 

あなたのお住まいの世帯類型は？ 

①単身 

②夫婦のみ 

③夫婦と未婚の

子のみ 
④二世代同居 

⑤三世代同居 

⑥その他 

⑦無回答 



４．あなたのお住まいは？
①持ち家（一戸建） 476
②持ち家（マンション） 102
③借家（一戸建） 14
④借家（マンション、アパー
ト、下宿）

82

⑤社宅・寮 7
⑥その他 7
⑦無回答 7

①知っている 87
②知らない 585
③その他 4
④無回答 19

①行動している
※問８へ

352

②行動したいと思っている
※問８へ

189

③行動していない
※問７へ

71

④どちらともいえない 51
⑤その他 2
⑥無回答 30

５．茅ヶ崎市が平成２５年に策定した「茅ヶ崎市地球温暖化対策実行計画」を
知っていますか？

６．ご家庭で地球温暖化防止・省エネルギーのための行動をしていますか？

①持ち家（一

戸建） 
68% 

②持ち家（マ

ンション） 
15% 

③借家（一戸

建） 
2% 

④借家（マン

ション、アパー

ト、下宿） 
12% ⑤社宅・寮 

1% 

⑥その他 
1% 
⑦無回答 

1% 

あなたのお住まいは？ 

①持ち家（一戸建） 

②持ち家（マンショ

ン） 

③借家（一戸建） 

④借家（マンション、

アパート、下宿） 

⑤社宅・寮 

⑥その他 

⑦無回答 

①知っている 
12% 

②知らない 
84% 

③その他 
1% 

④無回

答 
3% 

茅ヶ崎市が策定した計画を知っていますか？ 

①知っている 

②知らない 

③その他 

④無回答 

①行動して

いる 

※問８へ 
53% 

②行動した

いと思ってい

る 

※問８へ 

28% 

③行動して

いない 

※問７へ 
11% 

④どちらとも

いえない 

8% 
⑤その他 

0% 

取り組み意識について 

①行動している 

※問８へ 

②行動したいと思っている 

※問８へ 

③行動していない 

※問７へ 

④どちらともいえない 

⑤その他 



①省エネルギー行動は面
倒だから

5

②省エネルギーの実行に
コストがかかるから

17

③省エネルギーを実行し
たとしても、その効果が分
からないから

21

④省エネルギーの方法が
分からないから

17

⑤省エネルギー大切さが
浸透していないから

5

⑥その他 5
⑦無回答 1

７．省エネルギーに取り組めなかった理由についてお尋ねします。

①省エネル

ギー行動は面

倒だから 
7% 

②省エネル

ギーの実行に

コストがかか

るから 
24% 

③省エネル

ギーを実行し

たとしても、そ

の効果が分か

らないから 
30% 

④省エネル

ギーの方法が

分からないか

ら 
24% 

⑤省エネル

ギー大切さが

浸透していな

いから 
7% 

⑥その他 
7% 

⑦無回答 
1% 

省エネを 

さまたげる要因について 



問８－１から問８－３までのリビング、キッチン、浴室等のそれぞれについてお答えください。

①取り組んでいる
②取り組んでいない

　※選択肢 507

①冷房２８℃以上、暖房２０℃
以下に設定

②エアコンフィルター等の定
期的な清掃

③省エネ型の蛍光灯や電球
を選択

④テレビ画面照度調整

⑤電化製品の主電源コンセン
トを抜き、待機電力のカット
⑥その他

　※選択肢 508

①冷蔵庫に物を詰め込みす
ぎないようにしている

②冷蔵庫内の温度を適正に
調整している

③お湯は必要な時に必要な
量を沸かしている

④調理器の水滴を拭き取り火
にかけている
⑤調理時、鍋等から火力がは
み出さないよう調整している
⑥その他

８．ご家庭で取り組んでいる省エネルギー行動をお尋ねします。

※①を選択された方は、具体的な取り組み例の中に当てはまる省エネ行動がございましたら○印をお付け下さ
い。（複数回答可）

260

268

25

８－２．‘キッチン’での省エネルギーについて（複数回答可）
①取り組んでいる

②取り組んでいない

293

28

258

８－１．‘リビング’での省エネルギーについて（複数回答可）
①取り組んでいる

②取り組んでいない

335

82

245

36

374

243

383

22

0 200 400

①冷房２８℃以上、暖房

２０℃以下に設定 

②エアコンフィルター等

の定期的な清掃 

③省エネ型の蛍光灯や

電球を選択 

④テレビ画面照度調整 

⑤電化製品の主電源コ

ンセントを抜き、待機… 

⑥その他 

260 

268 

335 

82 

245 

36 

リビングでの省エネルギー行動 

0 200 400

①冷蔵庫に物を詰め込

みすぎないようにして… 

②冷蔵庫内の温度を適

正に調整している 

③お湯は必要な時に必

要な量を沸かしている 

④調理器の水滴を拭き

取り火にかけている 

⑤調理時、鍋等から火

力がはみ出さないよう… 

⑥その他 

293 

258 

374 

243 

383 

22 

キッチンでの省エネルギー行動 



　※選択肢 508

①時間を空けずに続けて入浴
している

②シャワーはお湯を流したま
まにしない

③お風呂の残り湯で洗濯して
いる

④温水洗浄便座を使わない
時はふたを閉めている
⑤温水洗浄便座の温度設定
をこまめに調整している
⑥その他

①導入している
※問９－１へ

300

②導入していない
※問９－２へ

305

③これから導入してみたい
※問９－３へ

50

④無回答 40

②取り組んでいない 26

33

９．平成２６年度にご自宅に省エネルギー機器等を導入しましたか？

228

336

235

293

185

８－３．‘浴室・トイレ’での省エネルギーについて（複数回答可）
①取り組んでいる

0 200 400

①時間を空けずに続けて

入浴している 

②シャワーはお湯を流し

たままにしない 

③お風呂の残り湯で洗濯

している 

④温水洗浄便座を使わ

ない時はふたを閉めて… 

⑤温水洗浄便座の温度

設定をこまめに調整し… 

⑥その他 

228 

336 

235 

293 

185 

33 

浴室・トイレでの省エネルギー行動    

①導入してい

る 

※問９－１へ 
43% ②導入してい

ない 

※問９－２へ 
44% 

③これから導

入してみたい 

※問９－３へ 
7% 

④無回答 
6% 

平成２６年度にご自宅に省エネルギー機器等を

導入しましたか？ 
①導入している 

※問９－１へ 

②導入していない 

※問９－２へ 

③これから導入して

みたい 

※問９－３へ 
④無回答 



①高効率型照明器具（LED
等）

212

②省エネルギー性能のあ
る家電（冷蔵庫、エアコン
等）

172

③雨水を集め利用する貯
留タンク

5

④断熱ガラス、ペアガラ
ス、真空ガラス

69

⑤太陽光発電設備 22

⑥家庭用燃料電池（エネ
ファーム）

8

⑦高効率給湯器（エコ
キュート、エコジョーズ等）

70

⑧太陽熱温水器 7

⑨家庭用蓄電システム 3

⑩HEMS（Home　Energy
Management System）

2

⑪ハイブリッド車、電気自
動車 37

⑫その他 11

①コストがかかるから 175
②導入したとしても、その
効果が分からないから

61

③その他 88

９－１．導入している機器に当てはまるものを選択して下さい。（複数回答可）

９－２．導入されていない理由についてお尋ねします。（複数回答可）

①高効率型照

明器具（LED等） 
34% 

②省エネル

ギー性能のあ

る家電（冷蔵

庫、エアコン

等） 
28% 

③雨水を集め

利用する貯留

タンク 
1% 

④断熱ガラス、

ペアガラス、真

空ガラス 
11% 

⑤太陽光発電

設備 
4% 

⑥家庭用燃料

電池（エネ

ファーム） 
1% 

⑦高効率給湯

器（エコキュー

ト、エコジョーズ

等） 
11% 

⑧太陽熱温水

器 
1% 

⑨家庭用蓄電

システム 
1% 

⑩HEMS（

Home Energy 
Management 

System） 
0% 

⑪ハイブリッ

ド車、電気

自動車 
6% 

⑫その他 
2% 

導入している省エネルギー等の機器は 

①コストがか

かるから 
54% ②導入したと

しても、その効

果が分からな

いから 
19% 

③その他 
27% 

導入されていない理由についてお尋ねします 

①コストがかかる

から 

②導入したとして

も、その効果が分

からないから 

③その他 



①高効率型照明器具（LED
等）

27

②省エネルギー性能のあ
る家電（冷蔵庫、エアコン
等）

33

③雨水を集め利用する貯
留タンク

7

④断熱ガラス、ペアガラ
ス、真空ガラス

7

⑤太陽光発電設備 4

⑥家庭用燃料電池（エネ
ファーム）

2

⑦高効率給湯器（エコ
キュート、エコジョーズ等）

6

⑧太陽熱温水器 2

⑨家庭用蓄電システム 8

⑩HEMS（Home　Energy
Management System）

1

⑪電気自動車、燃料電池
自動車

8

⑫その他 1

９－３．これから導入してみたい省エネルギー機器等に当てはまるものを選択し
て下さい。（複数回答可）

①高効率型照

明器具（LED等） 
25% 

②省エネル

ギー性能の

ある家電

（冷蔵庫、エ

アコン等） 
31% 

③雨水を集め

利用する貯留

タンク 
7% 

④断熱ガラス、

ペアガラス、真

空ガラス 
7% 

⑤太陽光発

電設備 
4% 

⑥家庭用燃

料電池（エ

ネファーム） 
2% 

⑦高効率給

湯器（エコ

キュート、エ

コジョーズ

等） 
6% 

⑧太陽熱温水

器 
2% 

⑨家庭

用蓄電シ

ステム 
7% 

⑩HEMS（

Home Energy 
Management 

System） 
1% ⑪電気自動

車、燃料電池

自動車 
7% 

⑫その他 
1% 

導入している省エネルギー等の機器は？ 



１．市民や事業者に省エネ方
法などに関する分かりやすい
情報を提供する

331

２．市民や事業者が省エネ機
器を導入する際の助成を行う 394

３．省エネルギー推進のため
市内全体での協力体制を整
備する

159

４．小中学校での省エネル
ギーについての教育を充実さ
せる

244

５．市役所などの公共施設に
おいて省エネルギーの率先行
動を行い、その情報を提供す
る

252

６．公民館などの公共施設へ
その施設の利用に適した省エ
ネルギー性能の良い機器を
導入する

178

７．市で使う車を購入する時に
低公害車、低燃費自動車にす
る

223

８．特になし 41

９．その他 37

１０．省エネルギーのために市に実施してほしいことは何ですか（複数回答可）

0 200 400

１．市民や事業者に省

エネ方法などに関す… 

２．市民や事業者が省

エネ機器を導入する… 

３．省エネルギー推進

のため市内全体で… 

４．小中学校での省エ

ネルギーについての… 

５．市役所などの公共

施設において省エネ… 

６．公民館などの公共

施設へその施設の… 

７．市で使う車を購入す

る時に低公害車、低… 

８．特になし 

９．その他 

331 

394 

159 

244 

252 

178 

223 

41 

37 

省エネルギーのために市に実施して

ほしいことは何ですか 



①参加したい 161
②参加したくない 170
③参加できない 151

④その他 82

⑤無回答 131

１１．市では平成２７年４月より地球温暖化対策に関するホームページ「ちがさき
エコネット」を開設いたします。このホームページにはご家庭で取り組める省エネ
の紹介やご自分で入力したご家庭のエネルギー使用量がグラフ化されるなどの
機能があります。市民の皆様にご登録いただき参加いただくサイトになっており
ますが、参加したいと思いますか。（※参加費はかかりません）

①参加したい 
23% 

②参加したく

ない 
24% ③参加できな

い 
22% 

④その他 
12% 

⑤無回答 
19% 

ちがさきエコネットについて 
①参加したい 

②参加したくない 

③参加できない 

④その他 

⑤無回答 


